

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС в Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 206 (12746) Пятница, 25 октября 1985 года Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ТРЕЗВОСТЬ-БЛАГОПОЛУЧИЕ БЫТА

«В пьяном виде Могильников теряет человеческий облик, не шадит ни жену, ни детей. Смотреть на это уже нет никаких сил». Эти горькие строки взяты из письма в редакцию Т. А. Кондратьевой — председателя профкома совхоза «Битимский». Они еще раз подтверждают, что пьянство в быту — беда не только семейная, но и наша общая, оставляющая все меньше людей равнодушными. Безобразиям хулиганствующего мужа и отца комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом решила положить конец: коли не подействовали примененные ранее меры пресечения, общественность совхоза ходатайствует перед органами внутренних дел о направлении Могильникова в лечебно-трудовой профилакторий.

Увы, Могильников не одинок. Почувствовав, что выпивка на производстве или в общественном месте сулит немало неприятностей и оборачивается ощутимыми материальными потерями, пьяницы стали осторожнее. В собственном доме они пока сами себе хозяева. Поэтому и борьба за всеобщую трезвость должна усиливаться по месту жительства.

Неделю назад в общественном пункте охраны порядка на Магнитке проходило очередное заседание комиссии социально-воспитательного комплекса под руководством начальника отдела кадров рудоуправления А. Е. Чупрова. За аморальное поведение на работе и в быту держали ответ жители поселка Б. И. Ваньшин и Л. А. Щеколдин. Пьяницам дали понять, что не оставят в покое до тех пор, пока они не найдут в себе силы отказаться от спиртного. Первый — плотник рудоуправления. Щеколдин работает на станции технического обслуживания автомобилей. Хорошо, что руководители социально-воспитательного комплекса преодолели ведомственный барьер, который недопустим в таком ответственном деле, как борьба против пьянства и алкоголизма.

Год назад в Думе культуры горняков состоялось выездное заседание народного суда, решением которого были направлены на принудительное лечение сразу несколько жителей поселка. После этого кое-кто из пристрастившихся к спиртному задумался, к чему может привести опасная привычка. Это еще раз убеждает нас в необходимости широкой огласки результатов работы. И если на предприятиях факты пьянства и меры, принятые к нарушителям Указов Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, сейчас широко обнародуются, то по месту жительства пока единственным источником остаются слухи. Нет сообщений о деятельности товарищеских судов, обществен-

ных пунктов охраны порядка, народных дружин, комиссий социально-воспитательных комплексов. Крайне редко проводятся открытые заседания, куда бы приглашали жителей микрорайона.

С момента выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» мы не испытываем недостатка в предостережениях: пить вредно для здоровья, безнравственно, губительно для потомства. Но отказавшемуся от застолий человеку пока предложено очень мало. Куда пойти вечером или в воскресный день тому же жителю Магнитки? Разве только в кино. А ведь было постановление ЦК КПСС об улучшении работы учреждений культуры, которое предусматривает широкое развитие коллективных форм отдыха, утверждение трезвых традиций и обрядов, создание клубов по интересам. Но в этом направлении СВК рудоуправления не ушел дальше составления планов. И стадион, и многочисленные комнаты очага культуры большую часть времени пустуют, а люди не знают, чем занять свой досуг.

У социально-воспитательных комплексов для культурной и спортивной работы с населением есть немалые возможности. Местом проведения интересных мероприятий могут быть и дворовые клубы, и спортивные залы школ, которые по-прежнему закрыты для широкого доступа. В благоприятную летнюю пору на большинстве агитплощадок в микрорайонах прошли лишь торжественные церемонии открытия да две-три лекции. Вот и получается, что ожидание трезвого общества затягивается.

В планах социально-воспитательных комплексов масса мероприятий, направленных на борьбу с пьянством. Это и учет тех, кто заглядывает в рюмку, и рейды в неблагополучные семьи, и лекционная пропаганда. Однако самая пора посмотреть, не выпадает ли из этих широкоохватных мероприятий конкретный человек, который, не приемля трезвого образа жизни, управляет жизнью и себе, и семье, и соседям. Ведь пьяницы, как известно, на анти-алкогольные лекции по собственному желанию не ходят. Очень важно найти время для каждого, кто сам не в состоянии справиться с пороком, вовремя увидеть житейскую беду, не дать человеку пустить свою судьбу под откос. Утверждение здоровых начал в повседневном быту — забота партийных и хозяйственных руководителей, народных депутатов, педагогов, культурпросветработников, представителей общественных организаций, которые объединены в социально-воспитательные комплексы.

РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ, СПЕЦИАЛИСТЫ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ! ВСЕМЕРНО ДОБИВАЙТЕСЬ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ЭКОНОМИКИ, ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Сберечь — значит приумножить

Коллективы городских предприятий готовят достойную встречу XXVII съезду КПСС, намерены отработать два дня и более на экономленном сырье, топливно-энергетических ресурсах. Есть уверенность, что слово свое сдержат. С начала однадцатой пятилетки трудящиеся города сберегли более 55 миллионов киловатт-часов электроэнергии, тринадцать тысяч тонн черных металлов, пятидесяти тысяч тонн условного топлива, пять тысяч кубометров лесоматериалов, полторы тысячи тонн цемента. В городской фонд бережливости внесено 48,5 миллиона рублей экономии. Городская копилка продолжает пополняться.

ОТДАЧА ПОИСКА

Рассказывает главный экономист ПОЭЗРТО В. МИШИН.

Два дня отработали нынче трудящиеся опытно-экспериментального завода радиотелевизионного обслуживания на экономленных металлопрокате и электроэнергии. За девять месяцев сберегли более 60 тонн металлопроката и 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии. До конца года решили отработать на сбереженных ресурсах, электроэнергии еще полтора дня и три дня — на дополнительно экономленном металле. Только во втором цехе сберегли 23,5 тысячи метров алюминиевых труб.

Высокую активность проявляют новаторы. Среди них члены заводского совета ВОИР технолог В. И. Стасеев, слесарь В. К. Колесников. На участке по выпуску телевизионных антенн, где бригадиром Е. Ф. Ковина и Т. В. Ершова, недавно перешли на рубку трубы вместо резки. Уве-

личилась производительность, повысилось качество. За счет лучшей организации труда, рационального раскроя количество экономленных алюминийевых труб увеличилось на тысячи метров.

ВО ГЛАВЕ С БРИГАДИРОМ

Передаст по телефону руководителем рабковского поста Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей Л. ПОПОВА.

Более 26 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 46 тонн металла сэкономили с начала года трудящиеся предприятия. Большую лепту в это вносит коллектив цеха по ремонту механизмов, возглавляемый А. П. Мурахиным. Коллектив стал победителем сентябрьской трудовой вахты в честь XXVII съезда партии. Только за прошлый месяц сверхплановый выпуск товарной продукции составил 3,3 тысячи рублей, производитель-

ность выросла на 3,6 процента. За девять месяцев работники цеха сберегли 8,7 тонны металла, сэкономили запасных частей более чем на полторы тысячи рублей. Тон в работе задают ударники коммунистического труда слесари Н. Ф. Замятин, В. Ф. Кобяк во главе с бригадиром В. А. Макаровым.

НА ЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Рассказывает старший экономист цеха № 2 диносового завода Н. ЦЕПЕЛОВА.

Около восьмидесяти тысяч рублей — таков вклад в нынешнем году в городской фонд бережливости коллектива диносового завода. Свыше 100 тонн условного топлива и 147 тысяч киловатт-часов электроэнергии на счету трудящихся второго цеха предприятия. Кстати, на сбереженной электроэнергии коллектив цеха может отработать более трех дней. Смена мастера Сергея Николаевича Алпатова за счет снижения потерь рабочего времени, простоев оборудования и рационального расходования электроэнергии, повышения качества кварцитового порошка перечислила на лицевой счет 1700 рублей. С начала года смена выпустила дополнительно к плану 655

тонн продукции для формовки диносовых изделий в основных цехах предприятия. Почти вся дополнительная продукция произведена на экономленных ресурсах.

ПЯТЬ РАЗ ПЕРВЫЕ

Сообщает статистик БОТ цеха № 7 Новотрубного завода А. МИРОШНИЧЕНКО.

Свыше 16 тонн металла, 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии с начала нынешнего года сэкономил коллектив волочильщиков седьмого цеха Новотрубного завода. Этого достаточно, чтобы отработать на сбереженном два дня. В числе лучших по экономии и бережливости трудящиеся отдела холодной прокатки труб смены мастера А. А. Ведерникова. Нынче этот коллектив дважды занимал второе место в заводском социалистическом соревновании и пять раз был лучшим в цехе. На лицевом счету экономии коллектива смены 3774 рубля. Выросла производительность, улучшилось качество выпускаемой продукции.

Добросовестно работают передовики производства, ударники коммунистического труда вальцовщики В. В. Иванов и В. П. Войтенко. Каждый владеет несколькими смежными специальными

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТБЫТА — ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЕ

За девять месяцев в городе сдано в эксплуатацию около 32 тысяч кв. метров полезной площади жилья при годовом плане 44,2 тысячи кв. метров. Иное положение на объектах соцкультбыва и коммунального назначения: выделенные средства осваиваются на них крайне медленно. Так, на плавательном бассейне и большом комплексе диносового завода из 450000 и 360000 рублей освоено соответственно 264 и 192 тысячи рублей. Менее половины денег освоено на строительстве столовой на 220 мест и пионерского лагеря Новотрубного завода. Около десяти процентов средств освоено на сооружении родильного дома. Тревожит состояние дел на строительстве школы в микрорайоне Корабельной рощи и очистных сооружений Билимбая и Северки.

В минувшую пятницу, рассмотрев на заседании ход работ на этих объектах, исполком городского Совета признал его неудовлетворительным, решительно потребовал от управляюще-

го трестом Уралтяжтрубстрой В. Т. Стасюка и главного инженера В. М. Коберца, начальника ОКСа горисполкома, руководителей предприятий-застройщиков принять самые действенные меры по освоению ассигнований как на пусковых, так на задельных объектах жилья, соцкультбывового, коммунального назначения. Руководству треста предложено форсировать строительство крытого рынка, на который нынче выделено 150 тысяч рублей.

На заседании признана неудовлетворительной практика подготовки отделом капитального строительства горисполкома проектно-сметной документации и технологического оборудования. В решении обращено серьезное внимание руководителей треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИИк на факты некомплектных поставок изделий на пусковые и задельные объекты, низкое их качество. Намечены меры по форсированию хода строительства и освоению выделенных ассигнований.



С. М. Казаков — один из передовых рабочих завода по ремонту горного оборудования. Трудиться лучше других Сергея Михайловича побуждает принадлежность к Коммунистической партии. Он считает, что коммунист должен брать на себя ответственность за дела производственного коллектива. Никогда не отказывается от поручений. Он — член профбюро камнетейного цеха. А недавно избран партгрупоргом.

Фото Г. Синицына.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

31 октября завершается подписка на все газеты и журналы, в том числе и на городскую газету «Под знаменем Ленина». До конца кампании остается только одна неделя. Не забудьте оформить подписку, которая принимается распространителями печати по месту работы и во всех отделениях связи.

СПРОСИТЬ С КАЖДОГО

В жизни каждого коммуниста отчетно-выборное партийное собрание — не рядовое событие. Подводятся итоги сделанного, вырабатывается программа действий на будущее. На нем без парадности должен состояться деловой, взыскательный анализ реального положения дел. Эти мысли пришли, когда слушал доклад секретаря партбюро ремонтно-механического цеха № 28 Новотрубного завода Н. Воеводы. В отчете показаны и недостатки, и упущения, но конкретные виновников почему-то не было видно.

Так, рассказывая о работе цеха, докладчик сказал: — Каждый год намечаем мероприятия, направленные на повышение производительности труда, отчитываемся за них, а роста объема производства нет. Правильно нас критиковали за простаивающие станки с числовым программным управлением на расширенном заседании парткома. Как памятники бесхозяйственности стоят кран-штабелер, «механические руки».

Кто в этом виноват? Коммунисты знают, что начальник цехового техбюро В. Сарапулов с ведома начальника цеха В. Аксенова и его заместителя П. Балаева рапортовал в заводской отдел организации труда и зарплаты о том, что внедрены роботизированный комплекс, а на участке подготовки изделий к производству установлен кран-штабелер. На деле же хорошее начинание до конца не довели.

Остановившись на состоянии трудовой дисциплины, докладчик выразился туманно: «Данному вопросу уделялось много внимания». Однако цифры говорят сами за себя, и они явно не в пользу партийного бюро и администрации. За девять месяцев совершено 64 прогула, в медвытрезвителе побывало 57 человек.

В докладе секретаря был приведен хороший пример, как коллектив смены «А» из

отстающих по трудовой дисциплине вышел в число передовых. Так почему бы опыт работы этой сменной партгруппы не распространить?

Как показали выступления коммунистов в прениях, партийному бюро и его секретарию не хватало решительности спросить с каждого коммуниста за порученный участок партийной работы. Диву даешься, когда на каждом собрании, в том числе и на этом, слышишь об одном и том же: стенная печать в цехе бездействует. Коммунист В. Зыкова, рассказывая о рейдах народного контроля, правильно подметила, что в работе дозорных нет гласности, ибо редколегия прекратила свою деятельность полгода назад. Кто в этом виноват и какую ответственность понес редактор коммунист В. Никулин, отвечающий вместе с редколлегией за ее выпуск? Докладчик и тут скромно умолчал.

Конечно, хорошее радуется. Цех № 28 занимает в соревновании в честь XXVII съезда КПСС призовые места. В шеренге правофланговых уверенно шагают рабочие, выполнившие свои годовые обязательства. В. Азанов, Е. Поплуловский, М. Левый, В. Раев и многие другие. Но все ли члены цеховой партийной организации работают именно так? Пока не все. И об этом надо было в отчетном докладе сказать прямо. Много нареканий бывает на захламленность в цехе, несвоевременный ремонт станков, отсутствие к ним запасных частей, заминки с изготовлением деталей. А почему? Нет строгого спроса с виновников. И коммунисты цеха смирились с этим. Можно привести и другой пример.

Та же В. Зыкова в своем выступлении привела такие факты. За отчетный период от коммунистов поступило 58 критических замечаний и предложений. Из них выполнено или находится в стадии выполнения 49. Не

выполнено, например, такое предложение: рассмотреть вопрос о поощрении людей, работающих с личным клеймом качества. Начальник цеха коммунист В. Аксенов забыл об этом, а секретарь партбюро ему не напомнил.

Об отсутствии требовательности к коммунистам и руководителям участков стороны партбюро говорил в своем выступлении и бригадир хозбригады П. Злоказов. Председатель цеховой группы народного контроля А. Бобов в своем выступлении с горечью рассказывал о недостатках, которые дозорными были выявлены, но до сих пор не устранены. Отдел главного механика на сигналы дозорных вообще не обращает внимания.

Токарь коммунист М. Левый на конкретных примерах пояснил, почему порой рабочие не верят слову хозяйственников. На собраниях люди открыто высказывают свои претензии, вскрывают недостатки, мешающие более производительно работать. Проходит время, и все остается по-старому. Поэтому не случайны такие рассуждения: «А стоит ли ходить на такие собрания и в ступе воду толочь?» Спрашивается, а где было партбюро? Почему не спросило с конкретных виновников? Тогда и авторитет партийной организации в коллективе был бы намного выше.

В прениях по отчетному докладу участвовали коммунисты И. Абрамов, Л. Русин, Ю. Федотов и другие. В выступлениях красной нитью прошла мысль, как лучше изжить недостатки, поднять выше честь и авторитет коммуниста. Иного пути, кроме повышения требовательности к каждому члену партии, нет.

Работу партийного бюро коммунисты признали удовлетворительной. Избран новый состав бюро, возглавил его Н. Воевода.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.

Главное обошли стороной

Критически подошли коммунисты Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей к обсуждению отчетного доклада партбюро, с которым выступил секретарь Г. Н. Копытов. Они подняли ряд принципиально важных вопросов, которыми выборный партийный актив предприятия занимался слабо. Член КПСС С. А. Макаров с беспокойством говорил о том, что изготовленные некоторые виды плит приносит заводу немалые убытки, а партбюро не требует от администрации каких-либо решительных мер для исправления сошедшего положения. В этом же выступлении был приведен пример расточительного отношения к энергоресурсам: в теплые осенние дни батареи в кабинетах заводоуправления пылали, а в цехах в это же время рабочие мерзли.

Аналогичных вопросов производственного характера коммунисты поднимали немало. Сетовали на старое оборудование, называли факты бесхозяйственности и слабой трудовой дисциплины. Хорошо, что они вол-

нуют людей. Но, думается, не стоило ждать отчетов и выборов, чтобы вынести на коллективное обсуждение проблемы, которые необходимо решать в течение года, используя для этого трибуну рабочих и профсоюзных собраний.

Партийное собрание — это, прежде всего, откровенный, принципиальный разговор о партийной работе с трудящимися. Правильно отметил Ю. Н. Кормильцев, что боевитость заводской организации зависит от того, насколько активны коммунисты на участках и в бригадах. А партбюро не оказывало помощи секретарям цеховых организаций и редко их заслушивало. П. Я. Махнутин критиковал Г. Н. Копытова за мягкотелость по отношению к тем членам КПСС и руководителям, которые выполняют свои обязанности и поручения недобросовестно.

К сожалению, партбюро слабо занималось и воспитательной работой с молодежью. Из ста семидесяти шести рабочих комсомольского возраста только тридцать шесть — передовики производства. Но и в них

секретарь заводской партийной организации и директор предприятия не увидели свою опору, резерв пополнения партийных рядов. Иначе чем объяснить тот факт, что среди этих лучших лишь один молодой коммунист, один кандидат в члены партии и семь комсомольцев.

Все это нужно будет учесть и исправить новому составу бюро. Его возглавил Г. Н. Копытов.

А. НИКУЛИН,
инструктор
горкома КПСС.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Средне-Уральское издательство предлагает читателям несколько интересных книг познавательного характера. Одна из них «Это было недавно» С. А. Захарова. Автор, старожил Свердловка, увлекательно рассказывает о названиях улиц родного города, о пребывании на Урале в январе 1922 года Ф. Э. Дзержинского.

Интересны сатирические стихотворения и миниатюры Игоря Тарабукина. Свою первую книгу инженер-механик Владимир Морозов назвал «Усолье». Все они продаются в магазине № 78. **А. МУРАВЛЕВА,**
продавец.



Владимир Геннадьевич Васильев — бригадир электромонтеров по ремонту электронного оборудования в лаборатории технологической автоматки энергоцеха завода комплектных металлоконструкций. Здесь его знают как одного из лучших специалистов — электронщиков. В бригаде, возглавляемой ударником коммунистического труда В. Г. Васильевым, главное — организованность, исполнительность и ответственность за порученное дело.

Владимир Геннадьевич принимает активное участие в общественной жизни лаборатории: он агитатор, заместитель секретаря комсомольской организации цеха. Четыре раза нынче его называли лучшим по профессии. Васильев — рационализатор, неоднократно признавался победителем соцсоревнования.

Фото Г. Синецина.

■ НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

Мы за мир!

Неделя действий за разоружение, объявленная в нашей стране, горячо встречена сотрудниками и учащимися седьмого профтехучилища.

Самое дорогое на земле — это мир. И мы не можем оставаться в стороне от всего, что происходит на нашей планете. В течение семи дней в училище будут прочитаны лекции о международном положении, в группах пройдут классные часы, молодежь выйдет на митинг, посвященный солидарности юношей и девушек всех стран. Объявлен конкурс политического плаката «За мирный космос».

В. ХОХРИН,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе.

Музыка борется

Музыка никогда не оставалась в стороне от острых проблем современности. Она вела солдат в бой, помогала первоцелинникам осваивать земли. Вот и теперь, когда над планетой нависла угроза войны, музыка борется.

21 октября в музыкальной школе № 1 прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Молодые педагоги вышли на нем с предложением организовать силами преподавателей платный концерт и собранные деньги перечислить в Советский фонд мира.

П. ЛИСТАТКИН,
директор музыкальной школы.

Слово молодежи

Классные часы, посвященные Неделе действий за разоружение, прошли во всех двадцати четырех группах СГПТУ № 69. Ребята говорили о горячих точках планеты, о мирных инициативах нашей страны, о коварных планах Пентагона. Сейчас учащиеся готовятся к митингу «Молодежь в борьбе за мир». Во всех коллективах пройдут политинформации, в Фонд мира будут собраны денежные средства.

В. ГОРЕЛОВ,
заместитель директора
по учебно-воспитательной работе.

Плотники из девятого «Б»

В средней школе № 7 прошел комсомольский субботник, посвященный Дню рождения комсомола.

Ребята дружно работали на уборке территории школы. Самыми старательными были комсомольцы 9 «Б» класса. Андрей Белов, Вадик Куликов, Андрей Булычев, Володя Петров. Женя Дудин плотничали и слесарничали на ремонте школьной теплицы. С огоньком потрудились Лев Овсянников, Фарит Нуриев, Олег Коновалов, Олег Хлопунов. Эти ребята и учатся хорошо. Родители, учителя гордятся, что у них растет достойная смена.

Активное участие ребята принимают в мероприятиях Недели действий за разоружение. Состоялось заседание политического клуба «Голубой глобус», оформлен стенд, пройдут линейки.

М. ПОПОВ, рабкор.

Лучший способ изжить недостатки — это видеть их. Но вот парадокс: ни разу не встретился автору такой руководитель отстающего предприятия, который, услышав вопрос, почему отстает коллектив, начал бы с самокритики, с разговора о недостатках на собственном заводе. Э. И. Дипнер, директор завода трубчатых строительных конструкций, к сожалению, не исключение. Долг по реализации продукции коллектива этого предприятия с начала года составляет 725 тысяч рублей.

— В двенадцатой пятилетке нашему заводу предстоит увеличить выпуск тонерной продукции на 64 процента, а номенклатуру изделий — вдвое, — объясняет Э. И. Дипнер. — Поэтому с заводом идем на превышение численности рабочих, чтобы потом было кому трудиться в цехах. И опять подход показался несколько парадоксальным. Коли уж предстоит столь значительное увеличение мощности предприятия, почему бы основателю не заниматься подготовкой производства, механизации

Слесарь А. Ф. Кафанов говорит: — Приходится добывать все самим. Монтерам пути негде посушить рукавицы, зима их зарывают в снег. Потому что не нашлось на заводе теплового уголка для этой цели. По этой же причине аккумуляторы хранятся в кабинете начальника цеха, а запасные части у него в сейфе. Виноваты строители, затянув с вводом в строй дело. Но и в существующих условиях можно было больше внимания уделить коллективу, от которого зависит отгрузка, то есть реализация продукции. На территории завода стоят две железнодорожные платформы, чем-то нагруженные. М. В. Козырин помог разобраться:

— Это путанка. Проволока, которая не пригодилась в производстве. Надо было ее порубить на мерные части и отправить в металлолом. А две платформы высадить, они нам очень нужны. Заместитель директора С. М. Слепенко с мая не может этого сделать. Комментарий, как говорится, излишни. То же самое со спецовками для рабочих. Железнодорожникам часто приходится бывать на улице, даже слесарям — ремонтировать тепловозы под открытым небом. Уже выпал снег, а люди одеты явно не по погоде. Неловко стало после слов А. Ф. Кафанова:

— Уходить пора с этого завода, никакой заботы о людях... Конечно, может быть, рабочий погорячился. Возможно, директор завода и секретарь партбюро не увидят прямой связи между этими словами и отставанием по реализации продукции. Но если вздуматься, может, как раз с заботы о человеке и начинается путь всего коллектива к успеху. Путь, который так необходимо ясно представлять всем, о ком шла речь в этой корреспонденции.

Т. ВАЖЕНИНА.

КАРАВАЙ У САМОВАРА

В центре стола на рушнике, ничуть не нарушившем торжественности традиционного красного бархата, величаво красовался пышный каравай, манушку которого украшала солонка из бересты — знакомые всем нам атрибуты русского гостеприимства. Лозунг над сценой «Хлеб всему голова» как бы констатировал тему предстоящего мероприятия. А проходило оно в выходной день в красном уголке городского узла связи.

Работницы предприятия, о хлебе, о необходимости относиться к нему бережно. Интересным дополнением в оформлении зала стала небольшая выставка работ вышивальщиц, кружевниц, вязальщиц.

При заварке ароматного напитка — чая использовались различные способы, получилось творческое соревнование. И сразу же посыпались вопросы о рецептах. Началась трапеза с пробы внеконкурсного блюда — беспарника. Над ним накануне долго «колдовал» недавно приехавший в Первоуральск из Казахстана новый начальник городского узла связи В. В. Самойленко, избравший себе в ассистенты главного инженера П. Д. Кадилова.

Дегустаторы, посовещавшись, подвели официальные итоги. Добрых слов и похвалок удостоились все хозяйки. И еще на вечере звучали стихи, песни — о женщине, труде и опять же о хлебе.

Примечательно, что представители администрации и общественных организаций были не только инициаторами дружеской встречи, но и активными участниками конкурса (добавлю, что секретарь парторганизации О. С. Винокурова поощрена за руглет).

Состоявшееся чаепитие — еще одно доказательство того, как можно и без алкоголя интересно, с пользой проводить досуг. Работницы городской службы связи больше узнали о вкусах и способностях друг друга. Такое общение, несомненно, положительно скажется на отношениях в трудовом коллективе.

С. ПАГУЕВ.

ЗАДАЧА: ВЫЙТИ ИЗ ПРОРЫВА

Действительно, потребители продукции ЗТСК весьма недисциплинированы. На один из читинских заводов действовали с помощью арбитража, прокурора города Читы — беспомощно. Столь же упорны севастьяпольские, туркменские потребители. Но вот что настаивает: вопрос о неплатежах возник не сегодня. Сколько существует ЗТСК, столько лет и говорится об этом. Какими же, спрашивается, методами действовало бывшее руководство завода два года назад, когда за считанные месяцы ему удалось взыскать платежи со множества потребителей, долг которых тянулся несколько лет? Очевидно, принципиальностью, требовательностью, если хотите, жесткой позицией. Можно, конечно, писать справки, давать телеграммы, бесконечно ждать ответов, а можно, наверно, директору завода установить личные контакты с руководителями предприятий — неплательщиками. Методов воздействия на недисциплинированных потребителей много, о них, кстати, в последнее время ведется обстоятельный разговор на страницах центральной печати, в телевизионных передачах. Чтобы черпать все передовое, применять на практике, надо иметь элементарное желание, во что бы то ни стало выполнить свои обязанности руководителя отстающего предприятия, которое ты должен вывести из прорыва.

Ведь сумели же правильно сориентироваться в реализации сверхнормативных запасов. Восемьсот тонн металла отправлено с завода на предприятия Свердловской области, планируются реализовать еще полторы тысячи.

Далее, на предприятии уже давно содержат сверхштатную численность рабочих.

ей, автоматизацией ручного труда. По крайней мере, так диктует логика. А чем же сегодня занимается сверхштатные рабочие? В день, когда готовился этот материал, в одном из пролетов цеха сборосварки четверо рабочих не спеша беседовали за столиком. А рабочие железнодорожно-го участка сидели, закрывшись в мастерской, хотя и знали, что назначена встреча с корреспондентом.

Есть на предприятии место, которое так и хочется сравнить с крепким орешком. Его не удалось расколоть ни одному из представляющих директоров. Это цех маляропогрузки. Был проект, предусматривающий здесь механизировать труд. Но он так долго не осуществлялся, что уже устарел. Похоже, и Э. И. Дипнер смирился с дедовскими условиями, в которых трудятся рабочие. Но оно не мирятся. Просто уходит отсюда. И начальников цеха маляропогрузки считали точно до двадцатого. Нынешний — М. В. Козырин, двадцать второй или двадцать третий, по словам секретаря партбюро И. В. Баннова, подал заявление об увольнении, проработав на этой должности менее года. Одна из причин — отсутствие локомотивного депо, которое вовремя не сдали строители. Но ведь есть еще масса причин, из-за которых здесь самая высокая текучесть кадров.

В цехе холодно. Неужели нельзя утеплить его собственными силами? Покраска ведется вручную, а конструкции большие, тяжелые. Разве так делается на передовых предприятиях отрасли? Следует вывод: не можете ничего придумать сами — позаимствуйте у других.

Для двух локомотивов отдел снабжения не выдает почти никаких деталей.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ШТРАФ ЗАПЛАТЯТ ПОДРОСТКИ

Около кабинета, где проходит заседание комиссии по делам несовершеннолетних, снова многолюдно. Вместе с ребятами, которым придется держать ответ, пришли их родители. Приглашены и представители учебных заведений.

На этот раз на заседании рассматривается группа ребят, нарушивших Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года. Повод крайне тревожный: выясняется, что в профтехучилище № 69 число учащихся, доставленных в медвытрезвитель, привлеченных к административной ответственности, не уменьшилось, а даже возросло. Среди них вновь «отличились» Приставка и Ряпосов, уже хо-

рошо известные за свои пьяные похождения работникам милиции.

Им под стать оказались учащиеся седьмого профессионально-технического Носков, Муслимов, Назаров и Костиков. Деньги на спиртное у четверки не было. Скопили нужную сумму из того, что давали на личные расходы родители. Выпили, разошлись в поисках веселых приключений. Но веселья не получилось. Первые двое были задержаны у Дворца культуры «Строитель» за появление в общественном месте в состоянии, унижающем человеческое достоинство. Таким же образом закончилась прогулка Костикова и Назарова. Между прочим, последний далеко не нови-

чок в подобном времяпровождении. И это учтено при вынесении наказания: если первые трое оштрафованы от 20 до 30 рублей, то Назаров, как и его «коллега» из ГПУ-69 Ряпосов, на 50 рублей.

Еще недавно такие наказания не особенно беспокоили правонарушителей: надеялись, как правило, на родителей — рассчитаются. Теперь другое дело. Пятерым подросткам уже за 16 лет. Поэтому штраф будут платить лично они и никто другой — из денег заработанных на практике.

Как ни странно, многие подростки еще не знают документов, решений партии и правительства, направленных против пьянства, положений Указа, их непосредственно касающихся. Отсюда уверенность, что к административной ответственности могут быть привлечены лица, достигшие только 21 года.

Заседание комиссии вскрыло и другие вопросы, требующие большой и последовательной работы. Родители плохо занимаются воспитанием, не заботятся о досуге сыновей и дочерей. Еще слабо организуется досуг в профессионально-технических училищах. Не сказали своего слова в деле профилактики правонарушений, борьбы за здоровый быт и социально-воспитательные комплексы.

Л. ПРОХОРОВА,
помощник
прокурора города.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС



Сергей Юрьевич Волдайкин (на снимке) на заводе по ремонту радиотелевизионного оборудования работает недавно, но уже зарекомендовал себя неплохим специалистом. Осваивать профессию помогал ему наставник Олег Иванович Машинец, передовик производства, ежемесячно перевыполняющий плановое задание. Ремонт производит качественно, с клиентами общителен. У такого мастера учиться новичкам легко.

Сергей — комсомолец, активно участвует в общественной жизни коллектива.
Фото Г. Синицына.

СОРОК ЛЕТ НА СТРАЖЕ МИРА

Четыре десятилетия назад, 24 октября 1945 года, вступил в силу Устав Организации Объединенных Наций. Эта всемирная организация, в которую входят сейчас 159 государств, была создана сразу после окончания второй мировой войны, чтобы (как говорится в ее Уставе) поддерживать международный мир и безопасность, развивать дружественные отношения между нациями, осуществлять международное сотрудничество и быть центром для согласования действий наций в достижении этих общих целей.

Идея ООН родилась еще в разгар войны, когда руководители трех ведущих

держав антигитлеровской коалиции: СССР, США и Англии — приступили к обсуждению вопроса об организации послевоенного сотрудничества. На совещании министров иностранных дел трех держав, состоявшемся в 1943 году в Москве, было впервые заявлено о том, что после войны будет создана организация всеобщей безопасности. Устав ООН был выработан в 1945 году на международной конференции в Сан-Франциско (США), а дата вступления его в силу ежегодно отмечается как Международный день Организации Объединенных Наций.

В этом году отмечается еще одна знаменательная

дата. Исполнилось двадцать пять лет с тех пор, как Генеральная Ассамблея ООН по инициативе Советского Союза приняла декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Этот важный документ во многом способствовал изменению лица современного мира. Имperialистическим державам хотелось бы использовать Организацию Объединенных Наций в своих целях. Они оказывают непрерывное давление на членов ООН, стремясь побудить их действовать в выгодном для Вашингтона духе. В одной из своих речей посвященных 40-летию ООН, государственный секретарь

США Дж. Шульц заявил, что Соединенные Штаты всерьез принимают то, как голосуют молодые государства, и то, какие решения они поддерживают в органах ООН. Их поведение на международных форумах, — добавил он, — отразится на двусторонних отношениях США с этими странами. В словах Дж. Шульца прозвучала плохо скрытая угроза.

Мировая общественность обратила внимание на тот факт, что американское правительство назначило в этом году своим представителем при ООН обершпона генерал-лейтенанта в отставке В. Уолтерса. Этот «дипломат» проработал в

американском шпионском ведомстве тридцать один год, из них 24 года за границей. Ему принадлежит, в частности, авторство плана «Кентавр», который был задействован в Чили с целью свержнуть демократическое правительство Альенде и заменить его диктатурой Пиночета. Уолтерс был причастен к плану физического уничтожения Фиделя Кастро.

На протяжении всех 40 лет существования ООН наша страна делала и делает все от нее зависящее, чтобы ООН стояла на страже мира и безопасности на нашей планете. Выступая на торжественном заседании Совета Безопасности ООН,

член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шевардnadze подчеркнул: «Советский Союз — один из основателей ООН — хотел бы видеть ее по-настоящему авторитетной организацией всеобщего мира. Мы считаем, что престиж ООН будет тем выше, чем лучше она будет служить интересам народа».

Вот почему наша страна выступает за всемерное повышение эффективности ООН.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
25 октября 1985 г., № 208

«ПРОБУЖДАТЬ ХУДОЖНИКОВ»

В зале погас свет. Узкий луч упал на сцену. И мы окунулись в неповторимый мир шекспировской драматургии. «Ромео и Джульетта» — спектакль, которым открыл нынешний сезон молодежный творческий коллектив народного театра-студии «Вариант» Дворца культуры «Строитель». Самостоятельную труппу, возглавляемую Сергеем Николаевичем Губарем, в городе знают, и каждая новая встреча с ней ра-

дует. Об этом сказал перед началом спектакля заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусайнов. Он вручил студии, ее актерам и режиссеру дипломы лауреатов Всесоюзного смотра самостоятельного художественного творчества, областного смотра театралных коллективов, городского фестиваля в честь сорокалетия Великой Победы, другие заслуженные награды.

ков, Марина Косенкова, Елена Карякина, Светланы Есипок и Вшивкова, другие ветераны коллектива. Стареем строить работу на доверии новичкам. Сегодня в спектакле дебютирует в роли графа Париса учащийся седьмого профтехучилища Сергей Воронин.

— В чем вы, режиссер, видите свою основную задачу?

— Главное — пробудить в ребятах художников, научить их смотреть на мир сквозь призму прекрасного.

— Новый сезон начал отчет времени. Мы, зрители, ждем от «Варианта» новых слов, новых художественных открытий. Творческие возможности студии велики. Здесь могут быть открыты самые смелые, дерзкие творческие идеи. Чем порадуют самодеятельные артисты первоуральского зрителя? — с этого вопроса начался наш разговор с режиссером Сергеем Николаевичем Губарем.

— Наш коллектив находится в стадии поиска своего лица, своего репертуара и, конечно же, своего зрителя. Хочется, чтобы люди приходили к нам не просто развлечься, приятно провести время, а задуматься над проблемами бытия, разбудить в себе потребность работы ума и сердца. Наша задача — не преподнести зрителям истину, а учить находить ее самим, не давать готовые ответы, а ставить вопросы, полемизировать, вызывать сидящих в зале на активный разговор.

В ноябре мы представим на суд первоуральцев нашу новую работу — спектакль

по пьесе Вампилова «Утиная охота». Готовятся к постановке пьесы Червинского «Бумажный патефон» и Соколовой «Фантазия Фарятева». Режиссерами двух последних спектаклей являются актеры студии Александр Чайников и Алексей Кондратьев. Мечтаем показать в нынешнем сезоне бессмертного «Ревизора» Гоголя. Наряду с работой над новыми пьесами восстанавливаем прежний свой репертуар. Коллектив студии испытывает интерес и к классике, и к произведениям, поднимающим острые, злободневные проблемы современности. Мы ставим произведения, над которыми работают и профессионалы. Я говорю о спектаклях «А зори здесь тихие...», «Божественная комедия», «Ромео и Джульетта», «Ревизор». Однако в каждой работе мы стараемся находить свое лицо, почерк.

— Театральный молодежный коллектив — это идейность, самозабвенная любовь к театру с его неповторимой магией открывающегося занавеса, с тайной кулис, нравственное и ху-

дожественное единство, это школа самовоспитания и дисциплины. Что вам дорого в студии?

— В студии формируются личности. В процессе создания художественного произведения развиваются, растут, взрослеют молодые люди. Мы как бы мудреем с каждой новой работой. Для нас очень важны встречи и та глубокая связь, которая устанавливается между ребятами. «Вариант» — это коллектив единомышленников.

— В нынешнем году труппа значительно пополнилась новичками. Как вы набираете ребят в студию?

— Принимаем всех желающих. В процессе работы остаются те, кто по-настоящему любит сцену, театр, кто может работать с максимальной отдачей. Сейчас в коллективе более семидесяти участников. В основном это молодые работники, учащиеся профессионально-технических училищ, школьники старших классов. Костяк труппы — Анатолий Кофман, братья Чайниковы, Яков Игнатов, Андрей Мурашкин, Лев Юш-

НА ПОРОГЕ ЗИМЫ

В осенне-зимний период пожары происходят из-за неподготовленности предприятий, учреждений, жилых домов к эксплуатации. В прошлом году за это время в нашем городе произошло 32 пожара, в которых погибло 7 человек, из них двое детей. Ущерб от огня составил 63,5 тысячи рублей. Суровая зима прошлого года жестоко провернула состояние печного отопления: одиннадцать раз вспыхивали пожары из-за неправильного устройства печей, один из них внес человеческую жизнь. Проверьте наличие противопожарных разделок между печами, дымоходами и деревянными конструкциями зданий. Они должны быть не менее 51 сантиметра для печей с интенсивной топкой и 38 сантиметров для жилых домов, квартирных домов, топочных. Не забудьте очистить от сажи дымоходы и дымовые трубы печей. Очистку повторяйте не реже одного раза в три месяца. Тщательно побелите все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы.

Огонь в печи не терпит легкомыслия и беспечности: он может согреть ваш дом, а может и сжечь его дотла. Об этом надо помнить и руководителям коммунальных, жилищных фондов, которые имеют печное отопление. Уливляет спокойствие начальника жилищно-эксплуатационного участка № 5 ЖКК треста Свердловской в поселке Северка В. В. Завелия. Годы не чистятся от сажи дымовые трубы домов этого участка, они до сих пор не општукатурены и не побелены. Печи в обиходных кухнях не отремонтированы.

Большой опасности подвергается так называемый временный жилищный фонд. Прошлой осенью из-за неправильного устройства печи вспыхнул пожар в будке-вагончике первоуральского отделения СПОТЭП. Руководителям лесной промышленности, геологии, строительных и других организаций необходимо принять меры по отоплению временных помещений и обучению проживающих в них людей правилам пожарной безопасности, а также не размещать вагончики в непосредственной близости от

складов и других объектов. Неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом виде — наиболее частая причина пожаров с сопутствующей им гибелью людей. Пять пожаров возникло по этой причине за осень и зиму прошлого года, четыре из них кончились трагически для их виновников.

С наступлением холодов в жилых домах и на предприятиях увеличивается потребление электроэнергии. Сильные морозы вынуждают интенсивно использовать электроприборы для обогрева помещений — электрокамин, рефлекторы и даже электроплитки. Прошлой зимой из-за неправильной эксплуатации электроприборов произошло три пожара. В одном из них, в Новоуткинске по улице К. Маркса, 18, погибла одиннадцатилетняя Лена Ковыкина. А причиной пожара явился самодельный электронагревательный прибор.

К сожалению, на состоянии электрических сетей, проводов, электротщиты многие руководители и владельцы домов не обращают внимания, что нередко приводит к несчастью. Нарушение правил устройства электроустановок и, как следствие, возникновение больших переходных сопротивлений, коротких замыканий и послужило причиной пяти пожаров: пострадали жилые дома в Северке, Билимбае, Решетах.

В зимний период дети больше находятся в помещении, часто закрытые на замок, да еще с оставленными горящими печами, включенными электроприборами, спичками, горючими жидкостями. Здесь до неправильной беды один шаг. Не разрешайте детям включать в ваше отсутствие телевизоры, магнитофоны, пользоваться газовыми плитами. Судьба и здоровье ваших детей в ваших руках.

Предупредить пожары, не пустить беду на порог — дело реальное. Правда, при одном обязательном условии: если встанем мы против разрушительного огня все вместе, как говорят, всем миром.
Л. БАРЫШЕВА,
младший инспектор
СВПЧ № 47.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится семинар председателей и членов товарищеских судов, наральных заседателей.
Начало в 17 часов.
Горисполком.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СПОРТ

В честь Героя

В Нижних Сергах прошли спортивные соревнования по бегу на приз Героя Советского Союза А. А. Федотова. Первоуральцев представляли на этих стартах участники клуба любителей ходьбы и бега «Болдость», возглавляет который большой энтузиаст спорта биолог шестой средней школы Валентина Федоровна Чупкина. Наши земляки выступили хорошо, заняв почетное третье место.

А. АНТРОПОВ,
председатель
городского совета
ДСО «Спартак».

Побеждают упорные

В дворовом клубе «Юный строитель» прошли турниры по шахматам, теннису, шашкам. У шахматистов победу одержал Иван Мартемьянов. Ему немного уступили Эдик Галиутдинов и Вова Азанов. В теннисе первое место у Димы Терехова, второе — у Жени Киселева, третье — у Эдика Галиутдинова.

Г. СВЯТКИНА,
педагог-организатор
дворового клуба «Юный строитель».



В оркестре баянистов и аккордеонистов первой музыкальной школы занимаются мальчики и девочки третьих-пятых классов. Руководит коллективом педагог с пятнадцатилетним стажем В. Б. Шулепин. После окончания Свердловского музыкального училища приехал Валерий Борисович в Первоуральск да так здесь и остался. Больше всего на свете он любит детей и музыку. Юные баянисты и аккордеонисты выступали с концертом в канун 40-летия Великой Победы. Теперь они готовят новую музыкальную программу, посвященную XXVII съезду КПСС.

Фото Г. Синицына.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «СХВАТКА». Сеансы: 9, 10-30, 12-15 час. Сегодня и завтра «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (2 серии). Сеансы: 25-го — 15 час.; 26-го — 9, 12, 15 час. «АГОНИЯ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 25-го — 17-30, 20 час.; 26-го — 17-30, 20-30 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВИРИНЕЯ». Сеансы: 18, 20 час.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ

26 октября горпромторг проводит ярмарку-продажу промышленных товаров на колхозном рынке в павильоне «Мед-молоко». Начало ярмарки в 9 часов.

ОБУВЬ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

■ НОГАМ УДОБНО, СУХО, ТЕПЛО В ОБУВИ ИЗ УТЕПЛЕННЫХ ТЕКСТИЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

В магазине № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) проводится неделя продажи женской суточной обуви.

■ В ХОЛОДНЫЕ ДНИ И ДЕТИ, И ВЗРОСЛЫЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ НАДЕДУТ УДОБНЫЕ, ТЕПЛЫЕ ПРАКТИЧНЫЕ ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ. Сегодня в магазинах № 44 «Товары для женщин», № 5 «Малыш» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ИЗДЕЛИЙ ИЗ ТРИКОТАЖА производства Нижнетагильского трикотажного объединения с участием представителя объединения.

30 октября — 2 ноября во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО «БАЛЕТА НА ЛЬДУ».

Начало представлений 30, 31 октября, 1 ноября в 19 часов, 2 ноября — в 15 час. 30 мин. и 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 9 до 20 часов ежедневно.

Дорогую маму и бабушку КРАСНОБАЕВУ Марию Семеновну поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и всего самого доброго.
Дети и внуки.

Поздравляем дорогую маму, бабушку БОНДАРЬ Степаниду Васильевну с 60-летием! Желаем здоровья, счастья.
Родные.

Поздравляем наших бывших соседей дорогих ТРУПАНОВА Виталия Федоровича и ПЛОТНИКОВУ Клавдию Александровну с серебряной свадьбой, желаем здоровья.
Куклины, Шахмаевы.

Дорогие родители ДОЛГИХ Степан Степанович и Мария Алексеевна! Поздравляем с 55-летием совместной жизни. Желаем здоровья, семейного счастья.
Дети, внуки, правнуки.

Городской комитет народного контроля и редакция газеты «Под знаменем Ленина» выражают глубокое соболезнование заведующей нештатным отделом городского комитета народного контроля, нештатному корреспонденту газеты Фроловой Марии Марковне по поводу смерти мужа
ФРОЛОВА
Николая Абрамовича.